ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

4 МАРТА 2013 ПОНЕДЕЛЬНИК № 23 (1044)

WWW.OGIRK.RU



ЕГЭ-2013 определил сроки Экзамены начнутся с 27 мая

1 марта закончилась регистрация в региональной базе ЕГЭ. К середине дня в пятницу в ней числились 14,3 тыс. человек. Из них около 14 тыс. - выпускники школ нынешнего года. остальные - прошлых лет и учреждений начального профессионального образования. Об этом сообщил министр образования Иркутской области Виктор Басюк.

В этом году в Приангарье будет органи-зован 191 пункт приема экзаменов. В орга-

В Иркутской области в этом году будут сдавать единый государственный экзамен почти 14 тыс. выпускников школ.

низации и проведении единого государ-ственного экзамена будут задействованы более пяти тысяч педагогических работ-

ников.
Виктор Басюк напомнил, что основными предметами также остались русский язык и математика. Остальные — по выбору, их количество не ограничено. Чаще его школьники Приангарья выбирают обществознание, биологию, физику, заметил министр.

Он также подчеркнул, что теперь минимальный порог баллов известен до начала экзаменов. По русскому языку и матема тике он составит 36 и 24 соответственно

ганыше минимальный порог определялся уже после сдачи единого госзкзамена. Кроме того, изменилась продолжи-тельность проведения ЕГЭ по нескольким предметам. Так, время проведения экза-мена по русскому языку увеличится на

полчаса и составит 210 минут. Экзамен по математике, физике, дитературе и информатике теперь будет длиться 235 минут — на пять минут меньше прежието. Виктор Бассок отмети, что время изменено в соответствии с санитариыми нормами. Уже изместны сроки проведения экзаменов в этом году. Досрочная сдача назначена на период с 20 апремя по 6 мая. Ссновные сроки определены с 27 мая по 19 июля. Россовыма и назначения и а 15 и 19 июля.

Резервные дни назначены на 15 и 19 июня

Равиля ФАТТАХОВА Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

В этом году в Приангарье будет организован 191 пункт приема экзаменов. В проведении единого государственного экзамена будут задействованы более пяти тысяч педагогических работников.

ИГУ выступил за присоединение госакадемии образования

ОБРАЗОВАНИЕ

Ученый совет Иркутского госуниверситета (ИГУ) в пятницу проголосовал за включение в состав вуза Восточно-Сибирской государственной академии образования (ВСГАО) в качестве структурного подразделения, сообщил журналистам ректор ИГУ Александр Аргучинцев.

Ранее министерство образования и науки РФ завершило проверку качества высшего образования — были опублико-

ваны результаты мониторинга госвузов признаками неэффективности. Предполагается, что для этих университетов будут разработаны программы реоргани-

ии. В Иркутске в список неэффективных В Иркутске в список неэффективных попали четыре вуза, два из них подлежат подлам четыре вуза, два из них подлежат переогранизации: это Иркутский государственный лингвистический университет (3 тыс. студентов) и Восточно-Сибирская государственная академия образования (5 тыс. студентов, 280 преподавтаелей). В конще февраму ученый совет ВСГАО принам решение присоединения информацииться к ИГУ и отправил соответствующее предложение в госуниверситет.

— Ученый совет рассмотрел вопрос присоединения академии, обсуждение заняло около двух часов. «За» проголосовали 34 члена совета, одли воздержался, — сказал Аргучипцев.

Он уточны, что решение носит рекомещательный характер для Минобразования РФ как учредителя учреждений. Соот-

ветствующий документ от ученого совета в изгиницу был отправлен в Москву. Академия войдет в состав ИГУ как структурное подразделение, в дальней-шем будет опредленае еформа. К при-меру, она может стать институтом в соста-

меру, она может стать институтом в соста-ве ИГУ.

Отвечая на вопросы журналистов, Аргучинцев пояснил, что руководство университета просит у Минобразования даухтодуминый переход на коде присоединения. Обычно Минобразования дает всего один год.

— Дело в том, что академия была при-знана неэффективным пузом. После присо-сринения к ИГУ показатеми университета в целом могут сивзиться. Поэтому мы просим у Минобразования дилотный период, в соот-вет будет привовятия. О показателей к нам не будет привовятия. С с сталь догуминцев. У ИГУ и ВСТАО е стъ дубанрующие спе-циальности, но, как считает ректор ИГУ, это не представляет каких-либо сложно-стей. Направления подготовки специаль-

стов, по его словам, у вузов разные. Ака-демия готовит педагогов, ИГУ — специа-листов широкого профиля. То есть существенного сокращения специальностей пока не планируется, впрочем, как и пре

пока не планируется, впрочем, как и пре-подавителей.

— Я думаю, мы найдем общий язык. В нашем штате большая часть преподавателей нашем штате большая часть преподавателей — выпускники классического университета, — сказар ректор ВСТАО НиКолой Перязае. В этом году ВСГАО и ИГУ планируют от проводить раздельный набор стурен-тов, в том числе на бюджетные места. В свою очередь, студенты академии, закан-чивающие вуз в этом году, получат диплом ВСГАО. В случае присоединения к ИГУ студенты ВСГАО могут в 2014 году полу-чить, англом госуниверситета. Переводить академию на новые учебные планы инкто не градется дополиительно сдавать какие-либо предметы, добавил Перязев.

Петр ЯШИКОВ

Федеральный арбитражный суд переехал в новое здание

Начинающим фермерам помогут грантами

2

«Тетушку Чарли» поставили в иркутском музтеатре

В начале марта в Свирске будет сдан в эксплуатацию 70-квартирный дом В начале марта в Свирске будет сдан в эксплуатацию / U-квартирныи дом. построенный по программе «Переселение граждым из веткого и авврийного жилого фонда». Как рассказал мэр города Владимир Орноев, на строитель-ство дома областной боджет выденил 68 млн рублей. Софинансирование городской казинь составило 3 млн рублей. За два последних года в Свирске по данной программе построено 10,6 тыс. кв. м жилья.

Анна Виговская

УСТЬ-КУТ
В Усть-Куте готовится к сдаче три трехэтажных жилых дома. Как пояснил глава администрации Владмиир Кривоносенко, 48 квартир в данных домах построены по федеральной программе «Переселение граждан из жилых помещений, весположеных в эоме БАМа, призначных периторными для проживания», и пять – по целевой областной программе переселения граждан из веткого и аварийного жилого фонда. Строительство финансировалось за счет средств федерации, области и городского бюджета. Общая сумма затрат составила 83 млн рублей.

ЗИМИНСКИЙ РАЙОН

ЗИМИНСКИИ РАИОН
В Зиминском районе при средних образовательных учреждениях для дошколят открыто три группы кратковременного пребывания. Как сообщила мэр территории Наталья Никитина, группы появились в средней школе спа Самара, а также Сологубовской начальной школе и средней школе села Самара, а также Сологубовской начальной школе и средней школе села Новолетники. Каждая рассчитана на пребывание 20 малышей. Для обустройства групп местный бюджет выделил около 1 млн рублей. На эти средства произведен ремонт помещений, перепланировка, приобретены мебель, игрушки и спортивное оборудование.

Анна Виговская

нижнеудинск

НИЖНЕУДИНСК
23-24 марта в Никнеудинске состоится областной конкурс эстрадной песни «Золотой микрофон». Как сообщили «Областной» в оргкомитете, ето цель – поиск талантливой молодежи, реализация е е творческих способно-стей, привлечение вимианим общественных стркуру и огранизаций к про-блемам детей и дегскому творчеству. Конкурс проводится с 1998 год. в мене жексодно принимают участие более 200 вокалисть. Оценать кон-курсантов будут музыканты, хормейстеры, вокалисты. Очастники конкурса в Нижнеудилиске не раз становились лауреатами всероссийских и междуна-родных конкурсов вокалистов.

ИРКУТСКИЙ РАЙОН

ИРКУТСКИЙ РАЙОН
По обвинению в превышении должностных полномочий, мошенничестве, присвоении и пегализации денежных средств перед судом предстанут бывший директор иркутского научно-исследовательского института сельского хозяйства сибирского отделения (СО) Россельзозанадении Валерий Мальцев, его бывший заместитель, впоследствии директор ГУП ОПХ «Байкало-Сибирское» Россельхозанадении Андрей Мальцев, а также бывший гальный буктатер ГУП ОПХ «Байкало-Сибирское» Ирина Степанова. Как сообщил Следственный комитет, с 2005 по 2009 годы в селе Пивовариха Икругского района Валерий и Андрей Мальцевы неазконно реализовывали земли сельхозначанении. Степанову привлеким для хищения денетраждан и юрлиц, оплачивавших приобретение участков. В результате 45 га земель ссыльхозначанечим было застроено жилыми домами, узаконить которые граждане не имеют возможности, уточнил СК.

По данным ведомства, физические и юридические лица оплатили отвод то данным ведомства, физические и крукические лица опистити отвод земельных участков общей площадью свыше 200 га под строительство кот-теджных поселков, расположенных по Байкальскому тракту. Институту и Россельхозакадемии предъявлены исковые требования о возврате денежных средств, полученных за незаконный отвод земель на сумму свыше 130 млн. Уголовное дело передано в Иркутский районный суд.

Юрий Юлин

ЧУНСКИЙ РАЙОН

В 2013 году два поселка, Пьсогорск и Чунский, получат финансирование из регионального Дорожного фонда на асфальтирование дворов и внутри-дворовых проездов. Для Льсогорска выделят 900 тыс. рублей, для райцентра – 1.5 мин рублей.

планируется произвести в Приангарье в 2013 году

Новое здание Федерального арбитражного суда Открылось в столице региона

хорошая новость

Федерального арбитражного суда Восточно-Сибирского округа в Иркутске сдали досрочно - на год раньше планируемого времени. Благодаря этому удалось сэкономить 154 млн рублей федеральных средств, выделенных по программе «Развитие судебной системы России» на 2007-2012 годы. Изначально проектная стоимость здания составляла 1 млрд 292 млн рублей.

На открытие нового храма право-судия, расположенного на улице Чка-лова, специально прилетел Антон Иванов, председатель Высшего арбитраж-ного суда РФ. Вместе с первым заместителем председателя правительства Иркутской области Владимиром Паш-Иркутской области Владимиром Пашковым он перерезал аную ленточку па входе в здание, ознакомился с плани-ровкой помещения, залами судебных заседаний, проверил, как функциони-рует видеоконференцсиязь. В шестиэтажном здании, общей площадью 10 тыс. кв. м, 16 залов судебных заседаний, четыре из них оборудованы системой конференц-

связи, позволяющей проводить слу-шания с участием представителей из других территорий. Снаружи здание украшает Фемида — это скульптура всемирно известного мастера Даши

всемирню известного мастера даши Намадкова. Сооружение, которое уже стало украшением Иркутска, построено по технологии «умный дом». Оно обо-рудовано современными системами бесперебойного электроснабжения и кондиционирования. Отопление и осъщенность регулируются, что ведет к экономии тепло. и электро-знертии. В целом здание суда оснащено 32 системами жизнеобеспечения.

СПРАВКА

Восточно-Сибирский арбитражный округ — самый большой в России. Юрисдикция суда кассационной инстан-ции распорстранителя в суда костаную и компратильного по битулия). Така Хакасия. Красиноврский и Забайкальский края. Ирутская область. Кроме арбитражных судов субьентов РФ в СФО действует два арбитражных апела-тационных суда. Тергий в Красноярске и Четвертый в Чите.



В арбитражном суде для удобства ционные киоски, с помощью которых можно узнать, где и в какое время состоится то или иное заседание. Также есть комфортные зоны с диванами, Wi-Fi. Кроме того, предусмотрено все необходимое для маломобильных групп населения, включая электроподъемник «Инвалифт».

оплывах пули пессмения, какочем заектроподъемник «Инвалифт». Антон Иванов отмети», что здание не только представляет собой архи-тектуризую ценность, но и соответ-ствует всем современным требова-ниям. Помещение суда разделено на публичную и служебную зоны, при-чем переход из одной в другую воз-можем лишь при намичи карт досту-на. Судьи попадают в залы заседаний через отдельные двери и никак ие пересекаются с участниками слуша-ний. При каждом зале имеется сове-щательная комната. Председатель ВАС РФ назвал весь-ма важным и намичие в здании совре-

жным и наличие в здании со менных систем связи и коммуника-ций. В Федеральном арбитражном Восточно-Сибирского округа уже 23% дел слушается посредством видеоконференцсвязи, и количество

таковых продолжает расти. Антон Иванов высказал идею о м, что в регионах, где не хвата-узкопрофильных специалистов, сматривать с помощью конференц-связи судья из Москвы.

 Можно вообще проводить заседания представителем разватах судов. Такая система действует в Австралии. Но чтобы отказаться от территориаль-ного принципа формирования судов, нужны изменения в закон о статусе судей. Плюсы таких изменений очеко поддержал обращение о передаче помещения Иркутскому областному пожещения трукткому осмастмому арбитражному суду. Это позволит в более комфортных условиях дождать-ся строительства нового здания, кото-рое уже включено в программу разви-тия судебной системы.

На территории Восточной Сибири представлены практически все финансово-промышленные группы. Поэтому быстрое рассмотрение дел залог успешного развития Иркутской области и всей Восточной Сибири.

видны. Во-первых, это объективность. Региональным эмитам сложно воздей-ствовать на служителя Фемиды из дру-гого субъекта Федерации. Во-вторых, в отдаленных районах количество судей зачастую превышает потребно-сти, и такое нововведение позволит уменьшить их число.

уменьшить их число.
Александр Орлов, председатель Федерального арбигражного суда Восточно-Сибирского округа, сооб-щил, что прежнее здание ФАС ВСО на улище Дзержниского также будет использоваться. Суд первой инстан-ции на бульваре Гагарина находится в стесненных условиях, и губернатор Иркутской области Сергей Ерощен-

получили юбилейные медали в чести получили юбилейные медали в честь 350-летия Иркутска. Благодарность губернатора Иркутской области Вла-димир Пашков передал представителю подрядчика — ООО «Монолитстрой». Благодарность председателя Законо-дательного Собрания региона вручили завилом; дамирателя и председателя за завилом; дамирателя и председателя за завилом; дамирателя и председателя за завилом; дамирателя председателя за завилом; дамирателя и пределения становых завилом; дамирателя и пределения становых завилом; дамирателя и пределения становых завилом; дамирателя завилом; дамирателя

дательного Соорания региона вручили главному архитектору проекта. Губернатор Приангарыя Сергей Еро-щенко в своем видеообращении отме-тии, насколько важно, что Федеральный арбитражный суд Восточно-Сибирского округа находится в Иркутске.



Скульптуру «Фемида» можно считать достопримечательностью столицы Приангарья. Она выполнена известным мастером Даши Намдаковым

На территории Восточной Сибири представлены практически все финансово-промышленные груп-пы. Здесь соприкасается множество экономических интересов, и зача-стую различные споры аниль тормо-зят процесс. Поэтому быстрое рас-смотрение дел – залог успешного развития Иркутской области и всей Восточной Сибири, – подчеркнул глава регисия.

голава региона.

В конце церемонии журналисты поинтере-совались у Антона Иванова, что делается в стране для борьбы с ребдерством.

— В последнее время слово «ребдерство» стало таким модным, что в жалобе буквально по каждому делу указывают: «это рейдерский захват», — отметих он. — Распознать, где это действительно имеет место, не всег-да просто. Бывает, рейдерские схемы скрываются под ничего на первый ватляд не значащим процессом об оспаривании решения общего собра-ния. Поэтому профессионализм судей

ния. Поэтому профессионамизм судей здесь играет особое значение.

Гава ВАС РФ также заявил о необходимости изменения законода-тельства в части регистрации фирм-однодневок и оффицорных компаний. Напоследок Антон Иванов поже-лам коллективу Федерального арби-тражного суда Восточно-Сибирского округа услешной работо и подкер-кнул, что новое здание ФАС ВСО укращает не только голов, по и судейукрашает не только город, но и судебную систему.

Юлия УЛЫБИНА Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

ПРОЕКТ

«ЗИМНИАДА» ВОЙДЕТ В НОВУЮ КОНЦЕПЦИЮ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА И ПОЛУЧИТ ФЕДЕРАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ

Иркутская область получит информационную под-держку Ростуризма в продвижении туристиче-ского потенциала озера Байкал. Как рассамал 1 марта на пресс-конференции руководитель рекло-ионального атентства по туриму Марина Роки-омального атентства по туриму Марина Роки-федералы уже включили международный фести-заль замиких игр 54минидаря в перечень меропри-ятий, который в течение года Ростуризм будет пре-

вапь элими, и р-зимиливара в перстеризи будет пре-зентовать на различных площадках. Напомним, что в этом году программа фестиваля зимних игр «Зимникада» включает 10 мероприя-тий, которые, в основном, проходят в марте. Так. 3 марта в девятый раз состоялся международный ледовый марафон «За сохранение чистых обы-бак сообщил на пресс-конференции организатор марафона Алексей Никифоров, участники тради-ционно преодолевают по льду Байкала маршрут от Листаянии до Такох протяженностью 42 км 195 м. Перессчь Байкав в этом году изъявили желание 145 человек, из которых 36 россиях, остальные - азрубежные госты. География участников с каж-дым годом расширается. В этог раз прибыли гости 20 зарубежные которых отраза прибыли гости. из 20 зарубежных стран, среди которых Германия, Англия, США, Италия, Испания, Канада, Греция и

Кразилия. От за все время проведения бай-кальского ледового марафона в нем приняли уча-стие представители 42 государств. Марина Рожкова в свою очередь заявила на пресс-конференции, что Иркутская область вошла в федеральную целевую программу «Развитие вну-треннего и въездного туризма» по стате инфор-мационной подержик в продвижении отдыха на Байкале. В частности, «Зимниада» уже находит-ста в числе мероприятий, которые Ростуризм уча-рие преземенно траничных площадках и в печат-ных изданиях.

Кроме того, правительство Иркутской области планирует создать постоянный организационный планирует создать постоянный организационных игр «Зининада», который будет действовать в течение года. – добавила Марина Рожкова. – В новую стружтур войдут представитель и при увелей представитель правительства, трунстического бизнеса, а также организаторы жеропирати «Зининада». На заседаниях оргокомител предполагается детально прорабатывать программу. В следующем году она будет расширена.
По словам Марины Рожновой, «Зининаду» в этом

году презентуют на туристической выставке ITB в Берлине с 6 по 10 марта. Тогда же правительство Берличе с б по 10 марта. Тогда же правительство области планирует представить новую концепцию развития и продвижения туризма на Байкале «Радуга байкальских путешествий», важной частью которой является фестиваль зимних игр. — Фестиваль зимних игр позволяет привлечь туристов в зимнее время, — отмечает Марина Рожкова. — Это немаловажно для Иркутской области, где очень высока сезонность спроса на туристические услуги. Поэтому ны будем активно развивать именно событийные масштабные мероприятия.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Иркутский областной военный комис-риат, Свердловский районный военкосарият, Сверддовский районный военко-мат города (Иркугска, Иркутский город-ской Совет ветерьнов ВОВ, Совет вете-ранов ВОВ микрорабнов Синношина гора города (Иркугска с прискорбием сообща-нот, что на 89» году упрак из жизни вете-ран войны, полковник запаса Мирошин-ков Федот Абросимович, прошедший славный воинский и человеческий путь. Вържажем соболезнование родымы, близким и скорбим вместе с вами.

Семинар для депутатов и глав администраций Прошел в Усть-Ордынском округе

В первый день весны в поселке Усть-Ордынском прошел тематический семинар для депутатов и глав администраций сельских поселений Эхирит-Булагатского, Баяндаевского, Боханского и Осинского районов, организованный Законодательным Собранием Иркутской области.

Открывая семинар, заместитель губернатора, руководитель администрации Усть-Ордынского Бурятского округа Анатолый Прокопьев отметил, что ставшие уже традиционными, подобные семинары позволяют на месте разрешать многие актуальные вопросы.

— Начало весны — мушиое вглам

Начало весны — лучшее время для сверки мнений, планов, подходов, — констатировал глава округа. Председатель ЗС Людмила Берлина напомнила, что именно этой весной, 21 апремя, в стране впервые будет отмечаться День местного самоуправления.

— По прошествии десяти лет с начавления местного самоуправления.

— По прошествии десяти лет с нача-ла реформы местного самоуправлье-ния даже самые большие пессимисты не могут не признать того факта, что реформа состоялась. Я призываю вас хранить и укреплять местное самоу-правление, ведь это именно тот уро-вень власти, который каждый день в своей повседневной работе служит населению. Тава села Тугутуй Эхирит-Булагатского района Татьяна Кри-вонным относится к тем муниципа-лам, для которых этот праздник станет

лам, для которых этот праздник станет профессиональным. С самого начала она поверила в возможность самим на местах строить свою жизнь и призна ет, что, несмотря на трудности, с каж дым годом местная власть все больше двая годом местальных выста выстомым набирается опыта и крепнет. Особен-но популярен у муниципалов в послед-ние два года проект «Народный бюд-жет». В прошлом году в селе за счет выделенных денег заасфальтировали

Выделенных дель:
Две улицы.
Аюдмила Берлина призвала глав и
депутатов активнее вовлекать население в этот проект. На мартовской сессии депутаты ЗС будут вносить изменения в бюджег области, и финансирование проекта возрастет до миллиарда

рублей. В Тугутуе намерены представить сразу несколько проектов.

Отдельно спикер областного парламента остановилась на выполненни в округе закона «Об Устъ-Ордынском Бурятском округе как административно-территориальной единице Иркутской области с особым статусом». Председатель 26 отметива, что в законе заложены все необходимые механизмы эффективного функционирования округа как территории с особым статусом. И нового года из областного бюджета финансируется программа развития бурятского языка, уже несколько лет работает Совет по делам УОБО, куда иходят мэры и председатем и всех шести районов округа, а делам тово, куда входат изры и пред-седатели всех шести районов округа, а также представители крупных обще-ственных организаций. Во всех областных долгосрочных целевых програм-мах округ представлен. Необходимо лишь грамотно использовать данные

Отдельный большой вопрос, кото-рый обсуждался на семнирае — разви-тие сельскохозяйственного производ-ства и те возможности, которые пре-доставляет сегодня аграриям государ-ство. По словам ининстра сельского хозяйства области Ирины Бондарен-ко, в нынешнем году количество участ-ников федеральной программы «Начи-нающий ферера в Иркугской области может увеличиться почти в шесть раз.

— Если в прошлом году было пода-но 57 заявок, а победителями призна-ны 36 из них, то в этом году планиру-ется принять до 300 заявок. При этом победителей не может быть более 57

человек.
Согласно программе, начинающий фермер может рассчитывать на грант до 1,5 млн рублей на развитие основного производства, и 250 тыс. рублей на обустройство. В этом году увеличены требования к стажу работы в качестве фермера. Если в 2012 году достаточно было года, то теперь необходимо два.

В 2013 году количество участников федеральной программы «Начинающий фермер» в Иркутской области может увеличиться почти в шесть раз. Если в прошлом году было подано 57 заявок, а победителями признаны 36 из них, то в этом году планируется принять до 300 заявок. При этом . победителей не может быть более 57 человек.

Также начинающий фермер должен иметь не менее 10% собственных средств от суммы гранта. Особо министр отметила, что получатель гранта автоматически обязан устременты в доститом положения достить и положения положения по

гранга автоматически обязан устро-ить на работу трех человек, чья еже-месячная зарплата не должна быть ниже прожиточного минимума. В свою очередь Минселькоэ России обязал Иркутскую объясть увелменть производство зерна и молока. По пла-нам Минсельхоза, по итогам иниеит него тода Иркутская область обязана на 5% увеличить производство моло-ка. В абсолютных цифрах это 27 тыс. тонн. Для региона, который только в прошлом году стабилизировая чисене-ность молочного стада, цифра весьма виушительная, получевунума министр. ность молочного стада, цифра весьма виушительная, подмеркирам анинистр. Также увеличен на этот год план по производству зерна. Если в 2012 году он составлял 629 тыс. топи, то в иынепнем году местные аграрии должны собрать 720 тыс. топи.

Областные выасти для стимудирова-

Областные власти для стимулирова-ния местных производителей молока и мяса в этом году увеличили дотации. На рубль возросла государственняя заку-почная цена литра молока — с 1 янва-ря она составляет 13 рублей. Со вто-рого квартала вырастет и закупочная цена килограмма мяса. Если сейчае она составляет 125 рублей за килограмм, то будет 145 рублей. Соновия пробле-ма селян УОБО в том, что многие, по

факту являясь фермерами, не торопят ся юридически закреплять свой ста-тус, и эта боязнь не всегда благоприятно сказывается на деятельности. К при меру, нет доступа к кредитным ресур сам. Дотации производители получа ют не напрямую, а через сельхозко

В ходе семинара также обсуди ходе семинара также оосуди ли вопросы предоставления земель ных участков в собственность граж данам органами местного самоуправ ления, переход здравоохранения на одноканальную систему финансироваодноканальную систему финансирова-ния, исполнение областных программ в сфере образования. На вопросы участ-ников семинара ответили заместитель министра здравосохранения Андрей Кущевич, заместитель министра обра-зования Инна Гетманская и начальник отдела земельных отношений мини-стерства имущественных отношений Татьяна Рензяева, председатель коми-тета по социальне культурному зако-нодательству ЗС Ирина Синцова, заме-ститель председатель комитета по зако-нодательству о государственном строи-тельстве области и местном самоуправл-лении Натамы Дикусарова, депутаты лении Наталья Дикусарова, депутаты Татьяна Бардымова и Петр Дудин, спе-циалисты аппарата Законодательного Собрания.

Ольга АНДРЕЕВА



ТЕЛЕФОНЫ СПАСЕНИЯ: 01; МОБ.: 112 ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ (3952) 3-99999

нях, делинся достижениями, посвящаем в эмоменты истины» героев, вместе ищем выходы из проолемных ситуации. наш выюр - эжизы 650 апосности! Отдел пропатанды и связей с общественностью Главного управления МЧС по Иркутской области ждет ваших звонков по телефону. 257-945, E-mail: pressa@emercom.irtel.ru.

МЧС представило спасательную технику

1 MAPTA -ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ГРАЖДАНСКОЙ обороны

Старинный пожарный автомобиль, мобильная химикорадиометрическая лаборатория, катер. выдвижная лестница - всего около 20 единиц аварийноспасательной техники было представлено на выставке, посвященной Всемирному дню гражданской обороны. В честь этого праздника 1 марта возле иркутского стадиона «Труд» прошло торжественное мероприятие. Его главная цель – привлечь внимание людей к вопросам безопасности.

«Температура воздуха — минус девять градусов по Цельсию, порывы ветра до 13 метров в секунду, радиационный фон 10 микрорентен в час, содержание кислорода в порме», — услышать такой подробный отчет о погодных условиях 1 марта волое стадиона «Труд» мог лобой желающий. Пробы воздуха и прочие анализы проводила передвижная химико-радиометрическая лаборатория Центра ГО ЧС и ПБ. Эта машина, оборудованиям современным метеокомплексом и другими приборами для проведения гими приборами для проведения химической и радиационной раз-

химической и раднационной разведки, была приобретена в прошлоо году правительством региона. Как рассказал начальник лаборатории Валентин Верхозин, она уже успела проверить себя на деле. — Этим летом мы выезжали в Осинский район. Там обследовати территорию, гдя с оветские годы проводился ядерный взрыв в мирных целхи. В последнее время начали поступать заявления от жителей района, которые жаловались на ухуд-

1 марта считается Днем гражданской оборомы (гражданской защиты) по решению деватой Генеральной Ассаиблем Международной организации гражданской оборомы (МОГО). История последней берет свое начало в 1931 году, когда французский генерал медицинской службы Мюрж Сен-Поль основал в Париже Ассоциацию «Женевских зон» (Женева — место рождения Анри Дюнана, основателя Красного Креста). Под ними понимались нейтральные зоны или открытье города, где в период войм когли найти убежице определенные категории гражданского населения. В 1958 году Международная Ассоциация «Женевских зон» трансформировалась в Международная Ассоциация «Женевских зон» трансформировалась в Международная Ассоциация «Женевских зон» Трансформировалась в 1993 году.

MYC POCCHY

Силы МЧС и ГО находятся в постоянной готовности, круглосуточно дежурят боевые расчеты. Имеются машины экстренного реагирования для выездов в дюбое время по оказанию помощи населению при различных ЧС или происшествиях.

шение здоровья. Мэр района обратился к нам. Мы объехали всю территорию, сделали замеры и выявили, что все показатели в пределах нормы, радиационный фон — нормальный. радиационный фон— нормальный. Место взрыва законсервировано, и

ечки нег. Мобильная лаборатория была Мобильная лаборатория была очень нужна региону, ведь в Прибайкалье размещается немало опасных производств. Валентин Верхозин напомник, якя несколько лет назад на иркутском авиазаводе произошла куртива авария. В воздух попали окислы аэота. Спасатели проводили постоянный мониторинг ситуация, к счастью, помогли погодинае условия, благодаря которым здовитое облако поднялось высоко в атмосферу, где и рассеялось. Но если бы оно осело, при-

шлось бы проводить эвакуацию населения, снабжать его средствами индивидуальной защиты.

— Защита населения от различного рода угроз — главная стратегическая задача гражданской обороны. В систему ГО входят все объекты экономики, министерства и ведомства. На каждом предприятии есть орган управления, так называ-

емыи отдел по делам.

рый в том числе организует мероприятия по обучению рабочего персонала.

— Проведением этого праздника

военных конфликтах,— подчеркную начальник ГУ МЧС России по Иркут ской области Вячеслав Эглит

Торжества в честь Всемирного дня гражданской обороны проводились под музыку духового оркестра, гостей праздника угощали горячим чаем и гречневой кашей с полевой кухни. На выставке аварийно-спасательной тех-ники можно было видеть, как со временем совершенствовалось вооруже ние службы. Пожарный автомобил ние службы. Пожарныи автолос..... 1931 года, который сейчас хранит-ся в музее ГУ МЧС, выглядел совсем маленьким по сравнению с современ-



ными аналогами. Если лестница рари-тетной машины могла поднимать-ся до уровня второго этажа, то высо-та новых коленчатых подъемников достигает 50 метров. Среди новинок – автомобиль для транепортировки взрывчатых

Среди новинок — автомобиль для транспортировки взрывчатых веществ. Его, кстати, также удалось приобрести благодаря финансирова-нию регионального правительства. Он необходим в первую очередь для про-ведения противопаводковых меро-

веоходия в пераую очередь для про-ведения противопаюдковых меро-приятий. Но экспонаты выставки — лишь наглядияя часть системы ГО. В ее состав входят различные службы, например, такие как медицииская, противопожарняя, служба охраны общественного порядка. Однако есть в ней и специфические подразделе-ния. — К примеру, служба светома-скировки необходима для того, чтобы делать незаметными населенные пун-кты, военные объекты, объекты эко-номики от ударов с воздуха. Есть даже служба по захоронению погиб-ших в военное время. К сожалению, от массовой гибели не застрахова-ны и в мирное время, слум, наприны и в мирное время, если, напри мер, произойдет сильное землетря сение, — говорит начальник ОГКУ «Центр по гражданской обороне и

«Центр по гражданской обороне и защите нассения и территории от чрезвычайных ситуаций и обеспече-нию пожарной безопасности» Коп-стантин Дроздов.

Звакуация нассления, предоставление гражданам убежищ и средств индивидуальной защиты — эти зада-чи гражданской обороны необходимо порой решать в мириое время. В обя-занности ТО также входит подготов-ка мест загородной звакуации можей в случае начала боевых действий. В Иркутской области определены такие Иркутской области определены такие районы, где могут разместиться мир

кители. Готовность у нас постоянная, — Готовность у нас постоянная, круласуточно дежурат боевые рас-четы. Имеются машины экстренно-го реатирования для выездов в любое время по оказанию помощи населе-нию при различных ЧС или проис-шествиях. Техническое оснащение позволяет решать, разлиобразные задачи, — продолжает Константин Дорзаме.

позволяе, решьли разрачи и продожает Константин Дроздов.
В последние годы, по его словам, вопросам гражданской обороны правительство области уделяет серьезное внимание. Приобретается новая техника, по это не просто высокопроходимые машины, меняется и уго от меняется обремента, закупается современта, закупается современта, закупается современта, закупается современта. «начинка», закупается современ ное оборудование. Так, на выставке 1 марта иркутяне могли увидеть под-

1 марта иркутяне могли увидеть под-вижный пункт управления руководи-темя ГО региона, то есть губернато-ра Иркутской области, который осна-щен всеми видами средств связи, в том числе спутниковой. Сейчас в регионе также оборуду-ется современная система оповеще-ния населения. Эти работну уже прове-дены в Иркутске и Ангарске, а в 2015 году они будут завершены во всей области.

Юлия МАМОНТОВА Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

ПЕРВОЕ ПРАВИЛО -НЕ ПАНИКОВАТЬ!

О том, как правильно вести себя при пожаре, ангарским школьникам и мальшам-детсадовцам рассказывают кадеты класса МЧС ангарской средней школь № 39. Ребят а синей форме с надписью «МЧС» на куртке ждут с нетерпением, ведь в каждом ккассе они проводят не просто урож, а увлемательную игру или викториму. Три команды средней школы № 7 Ангарска наперебой отвечают на вопросы. Тянут руку, зарабатывают поберные очки. Вопросы инсклюмые, и лишний раз заставляют вспом-нить правила пожарной безопасности, не стоит дотрагиваться мокрыми руками до включения спортагиваться мокрыми руками до включения страгиваться от страгиваться страгивами до включения страгиваться с

дотрагиваться мокрыми руками до включен ных электроприборов, нельзя играть со спич ками и пользоваться лифтом, если почувствова-ли в подъезде дым. Школьники вспомнили, что ли в подъезде дъм. Школьники вспомники, что отомъ можно потушить не только водой, и о и объячым полотенцем или землей из цветочного горинса. Агламоне правило – при любой опасности не паниковатъ!

— Нас. надетем, часто привлежают для профилактической работы. – рассказывает ученик дестото изласса Ангарской СОШ № 39 Виталий Макулин. – Это интерески

тия, к которым они привлекаются сегодня, счи-тают определенной тренировкой для будущей За последние дни февраля кадеты провели обу

За последние дни февраля кадеты провели обу-чающие игры в нескольких исмолах, детских садах и даже в гинназии.

- За три дня профилактической работой было охвачено почти 300 школьников и дошколят, -говорит Оксана Промоленко, руководитель про-фильното класса МЧС СОШ № 39 Антарска -Ребата - клолоцы, учеют заинтересовать детей, а главное, делают важное дело - учат правилы-но вести себя в случае опасности. Школьники, придя домой, рассказывают об этом своим полительям.

Кадетский класс МЧС при поддержке Главного Управления МЧС России по Иркутской области функционирует в ангарской школе № 39 с 2004 года. Он был открыт по инициативе руководителя образовательного учреждения Галинь Масленниковой при содействии отдела госу-дарственного пожарного надзора Ангарска с

дерственного померного годурод жинарска с целью подготовки выпускников к дальнейшему обучению в вузах МВД и МЧС РФ. Кадеты из класса МЧС принимают активное участие в социально значимых мероприятикх города: Дне Победы, Ватк Памяти сотрудников, погибших при исполнении служебного долга.

НАДЗОР

гимс и впсо ОБЕСПЕЧИЛИ БЕЗОПАСНОСТЬ **ШКОЛЬНИКОВ**

Экологический марш-бросок предприняли сто старшемлассников иркутской школы № 19 вместе с родителями и педагогами. От Старой Ангасолки до Слодяник ребата шли по замера-шему льду Байкала в сопровождении инспек-торов Слодянской группы патрульной служ-бы Центра ТИМС МЧС России по Иркутской области и спасателей Байкальского поисково-спасательного отряда.

овласти и спасателей Байкальского поисково-спасательного отряда.
В пути школьники изучали строение и химиче-ский состав льда, воды и снета с помощью спе-циальных реактивов и микроскопов.
— В этом году для лабораторных экспериментов мы взяли с собой оборудование, которое ребата привезли с международного природоохранного форума в Астрахани. — рассказывает директор школь Севталь Большещалов. — В эти похо-ды мы уже отгравляемся 17 лет. Многом амога выпутскими став язолостыми колат е мих замиды мы уже опіравляемся ту леї, чистиче нашь выпускники, став взрослыми, ходят в них вме сте со своими детьми, которых также отда ли в нашу школу. Этими походами мы не толь ли в нашу шкому. Этими походями мы не толь-ко решеме познавательную и одоровительную задачу, но и позволяем нашим ученикам почув-ствовать себя единой сплоченной командой. Помимо иркутян пеший переход по Байкалу совершили также ученики Шелековского лицея. В гути у подростков были остановик, чтобы поиграть в футбол, лапту. Так ны проводим наш традиционный День заровевь, – поясинет директор лицея Оксана Меновщикова. — В сове врамя ученики сажи попросили нас сделать праздник именно в такой форме.

Чтобы обезопасить школьников от происшествий на льду, инспекторы Слюдянской группы патруль ной службы ГИМС провели инструктаж учителей Спасатели Байкальского поисково-спасательного отряда МЧС России сопровождали обе детские

отряда МЧС России сопровождали обе детские гурпны на всем луги их следования.

— Мы всегда приветствуем такие спортивные и туристические мероприяти. Это прививает вкус к здоровому образу жизни и витивному отдыху у населения, способствует бережиму отношению к Байкалу. - говорит старший государственный имспектор по маломерным судам Споденской гурппы патрупьной службы Центра ГИМС РМС России по Иркутской области Анатолий Шитиков. - Главное - помить и исполнять правила безопасности. В случаю организации мероприятия необходимо уведо мить о нем ГИМС и спасателей.

Безопасная «Зимниада»

ФЕСТИВАЛЬ

Открывшийся в феврале традиционный ежегодный Международный байкальский фестиваль зимних игр «Зимниада - 2013» смогут посетить жители Иркутской области, регионов России, а также гости из зарубежных стран.

Спортивные и культуриме сос... тия сделали «Зимниаду» известной далеко за пределами региона. Органи-зованный властями Иркутской обла-сти фестиваль включен в туристиче-

ские календари мира. З марта в посел-ке Листвянка стартовал IX Междуна-родный байкальский ледовый мара-фон «За сохранение чистых вод», Дис-танция марафона — 42 км по льду Бай-кала, финиш — на восточном бере-гу озера в поселке Танкой. По сло-вам организатора марафона Алексея Никифорова, в мероприятии принязм участие 145 человек, в том числе гости из 20 залубежных стран, сремы котоум 3 20 зарубежных стран, среди кото-рых Германия, Англия, США, Италия, Испания, Канада, даже Греция и Бра-зилия. Об итогах марафона читайте на caйте www.ogirk.ru.

Безопасность мероприятий в рамках Безопасность мероприятий в рамках «Зімнівадь», в том числе в ходе акаровго марафона, обеспечивают спасатели и инспекторы ГИМС. МЧС создало четыре патрульные группы со спецтехникой, способной передмитаться по воде, льду и снегу, в том числе, вездеходы и суда на воздушной подушной подушной судане воздушной подушной судане метопробег до Северобайкальска и мировой кубок по зимнему гольфу. Там ожидается немало

Безопасность мероприятий в рамках «Зимниады», в том числе в ходе ледового марафона, обеспечивают спасатели и инспекторы ГИМС. МЧС создало четыре патрульные группы со спецтехникой, способной передвигаться по воде, льду и снегу, в том числе, вездеходы и суда на воздушной подушке.

спортсменов и зрителей. Все организаторы и их представители заранее про-инструктированы и пройдут дополнительный инструктаж непосредствен-но перед каждым состязанием. Кроме того, о безопасности мы напоминаем и во время самой «Зимниады» ее зрите лям и участникам, — сказал старший государственный инспектор по маломерным судам Западно-Байкальской группы патрульной службы Центра

ГИМС МЧС России по Иркутской области Сергей Зуев. Одним из самых массовых меро-

приятий фестиваля ежегодно становится проводимый в проливе Малое Море турнир по зимней рыбалке, собирающий со всего мира команды

 В эти дни на льду Байкала помимо лунок для рыбной ловли устанав-ливают киоски для торговли едой и сувенирами, а также сцену. На лед выезжает много автомобилей, — рас-сказывает государственный инспек-тор по маломерным судам Маломор-ского инспекторского участка Цен-тра ГИМС МЧС России по Иркут-ской области Сергей Шагунов. — В отом году здесь также пройдут круп-ный музыкальный фестиваль и экспе-диция. Чтобы праздник был безопас-ным, мы инструктируем при выезде на

ным, мы инструктируем при выезде на лед каждого водителя, съдим, чтобы места проезда были обозначены спе-циальнами вешками. По словам инспекторов ГИМС, в феврале и в марте лед Байкала в местах проведения «Зиминады» доста-точно крепкий и способен выдержать масскове скопление людей и техники. Тем не менее перед каждым меропри-ятием на акваториях, где оно запланир-ровано, будут проводитися дополнительные замеры толщины льда.

Василий БУЧИНСКИЙ, Елена ПШОНКО

Василий Бучинский

Любимая советская комедия Поставлена в Иркутском музтеатре

Фарс «Тетушка Чарли» композитора Оскара Фельцмана по мотивам пьесы английского драматурга Брэнтона Томаса открывает в **Иркутском областном музыкальном театре** им. Н.М. Загурского череду оптимистичных премьер. Легкий и смешной спектакль поставил уже известный иркутскому зрителю по постановкам «Коммуна «Любовь» и «Баядера» заслуженный деятель искусств РФ, режиссер Михаил Поляков



 В последнее время в нашем тевтре были, в основном, поста-новки грустные, даже гратичные, отметил главный дирижер теа-тра Николай Сильвестров. И мы решили вспомнить, что когда-то назывались Тевтром музыкальной комедии, поотому наши ближайшие спратажи булут вессымии и валост-споятажи булут вессымии и валостспектакли будут веселыми и радост

Мораль постановки «Тетушка Чарли» в том, что любовь и дружба — самое главное на все времена и для всех народов. Об этом еще до начала сновного действия нам сообщают в своей песне главные герои. Сюжет- ная линия разворачивается на фоне старинной фотографии Лондона в ажурных металических декораци- ях, которые придумал израильский художник Зиновий Лейзерук. Солыши- ству жителей бывшего Советского союза по любимой комедум Здрав-Сноу жителем объявлено советскию союза по любимой комедии «Здрав-ствуйте, я ваша тетя!» режиссера Виктора Титова, с народным арти-стом России Александром Каляги-ным в главной роли.

— рассказал Арсен Митичашвили.
— Хотя всегда хотелось попробо-вать себя в спектакле «В джазе толь-ко девушки» в роли Дафин, но как-то не срослось. Нужно сказать, что такой опыт интересен для меня как для актера и как для мужчины, ведь я даже не знал, что у женщин столья даже не знал, что у женщин столь-ко спримочесь в одсежде, и это очень забавно. Мой персонаж по нату-ческом театре, балатур и затейник, поэтому и тетушка у него получи-лась очень взбалмощная. Он, кста-ти, получает огромное удовольствие от того, что его не узнают, и что он помогает споим друзам сосминты-ся с их возлюбаенными. В своей игре я не пытаюсь идти от мэтров, а

Этот творческий метод актера вполне оправдывает себя в обра-зе тетушки Чарли, вызывая здорозе тетушки тарли, вызываю здорю-вый смех у зрителей. В то же время в спектакле много других удачных образов. Например, Гейрат Шаба-нов предстает в необычном для себя амплуа — в роли старого вояки пол-

События этого фарса известны большинству жителей бывшего Советского Союза по любимой комедии «Здравствуйте, я ваша тетя!» режиссера Виктора Титова, с народным артистом России Александром Калягиным в главной роли.

К студенту Чарли Вайкэму (Ста-нислав Грицких) должна приехать его тетя-миллионерша из Бразилии Донна Лонция (Вера Щенеткина). Он и его друг Эрик (Игорь Перевер-зев) хотят представить тетю своим водмобленным Кити (Ольга Попо-ва) и Энии (Светлана Щерботкина). Но полственция замерживается, и ва) и Эппи (Светавана Щерботкина). Но родствениция задерживается, и молодые люды просят сыграть се роль артиста студенческого театра Фрэнкерта Баберлея (Арсен Митичашими). Как мы помним, именно на этом переопаже держится весь спектакль, и молодой артист не поджачал. Природялый комический дар Арсена Митичашими, который ов уже не раз прозвялая дортих ролях, его удивительная органичность и раскованность на сцене помогли создать оригинальный образ.

— Для меня это первое перве-

Для меня это первое пере-ощение в женщину на сцене

ковника Френсиса Чеснэя, артист придает образу некую забавную карикатурность, которая выделяет его среди персонажей. Аостойно сыграны и другие роли в спектакъс, два акта которого смо-трятся на одном дыхании. В финале друзья Баберлея получают разреше ния жениться на своих возлюблен ых, благодаря тому, что их друг образе бразильской миллионерв ооразе оразильской миллионер-ши сумел окрутить их опекуна про-курора Спетлайга (Александр Бая-зитов). Чеснэй узнает в настоящей донне Люции любовь своей юпости. И даже Баберлей встречает свою любимую Эллу Делэй (Алина Севе-рушевская), с которой его разлучил случай, ведь она оказывается спут-ницей тетушки.

Епена ОРПОВА

Видит ли сны осьминог обо мне?

ВЫСТАВКА

Увидеть индейское восприятие современного мира можно на выставке «Сны осьминога. Современная графика коренных народов Америки». Она открылась в Иркутском областном художественном музее им. В.П. Сукачева. Работы предоставлены консульством . США в Екатеринбурге.

Выставка объединяет более 50 произведе-ний 26 художников – представителей корен-ного населения Северной Америки. Работы выполнены в различных техниках: рисунов выполнены в различных техниках: рисуно-ния, а также в жанре фогографии. — Индейская Америка — это мир. пропи-танный магией, образами и симолами, — рас-ставляет, заместигом. Америков 1 даже-

танный магией, образами и символами, — рас-сказывает заместичком, директора по науке областного художественного музем Татияна Огородникова. — Знакомство с этой кудилурой через современное искусство индейцев чрез-въчий минимамизм, дассь пет лишних дегалей, они поражают своей лаконичностью, по при этом обладяют большой силой воздействых. Кстати, это первая американская высства-ка в художественном музее. Ее название заимствовано из стихотворения индейско-го художинка Скотта Мамарая: «Интерос, ночью в морской глубине, видит ли спы осы-много обо мне?». Эта строчка служит эши-графом к выставке.

Для индейских художников характерен для пиделских художников зарактерен некий синтез прошлого и современности. Авторы цитируют символы и знаки евро-американской культуры, однако на самом деле все это является лишь средством выракения собственного мировосприятия, исто рической памяти.

рической памяти:

— Современное искусство коренных народов Сверной Америки — это постоянню развивающаяся область, — поясияет Татьяна Отродинкова. — Авторою отличает большое разнообразие методик, техник и художественных техн. При этох обращение к коренной культуре так же очень миогопланово, ведь в США существует свыше четырехсот государственню признанных племен, каждое из которых имеет свой язык, традиции и мировоззрение, определяющее видение художиных.

Но при всей своей сакральной связи с прошамы, многие работы вызывают умыбку, как, например, «Разоблачение шамана»



Герой картины, снимая одежду, снимает вместе с ней и свое человеческое обличье обнаруживая под ним волчью сущность.

П сумность и пина при картины, снимая одежду, снимает вместе с ней и свое человеческое обличье, обнаруживая под ним вольно сущность. Мия «Одморменнюе всплытие» моржей Оогатжа Миккикуака. А вот художник с говорящей фамилией Эдгар Стая Птиц самовыражается в жапре плаката, создавая произведение «длешь хорошую работу, мистер бос!». О том, насколько современная культура проинкла в быт индейцев, врассказывает работа дебры Йен-Паппан «Привет, Кити-Типпи», выполненная в технике коллажа. На ней девушка ная в технике коллажа. На ней девушка сидит возле типпи в розовых тонах, которое сидит возле типпи в розовых тонах, которое укращает изображение мультвиного героя Китти. А вог с работ Криса Папана «Прикос-пись к облажу и «Вооруженный Киоуа» на нае взирают суровые индейцы. Карандаш-ные изображения нанесены на разлинован-ные листы с метками, похожими на камен-дарные обозначения. Можон предположить, что таким образом автор намежает на некок-иваестное толькое мул. календарное событие. Богатство образов и техник в произве-

дениях индейских авторов, пусть и бегло но знакомит нас с разнообразием художе ственного восприятия этого народа, раскры вая его особый менталитет, основанный на глубокой связи с традиционной культурой. Выставка работает до 24 марта.

Елена ОРЛОВА Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Ужасы нашего городка

Джоан Роулинг «Случайная вакансия» Издательство: Иностранка, Азбука-Аттикус, 2013 г

Давно было известно, что Джоан Роулинг пишет «взрослую» книжку, ее почему-то рекламировали как детектив, но роман оказался не тем, за кого го выдавали

тив, но роман оказался не тем, за кого его выдавали.
«Случайная вакансия», конечно,
никакой не детектив, но, безусловно, вещь жанровая, условно говоря,
«мыльная опера», что-то наподобие
«Отчаянных домохозяек», тде наряду
с домохозяйками есть не менее отчаянные домохозяева и очень отчаниные деятнодростки. Короче говоря, ужасы
нашего городка.
Начинается все вроде бы детективно — со смерти. От разрыва сосуда в головном мозге умирает 42-летний Барри Фейрбразер — пресседатель
городского совета Пэтфорда. Маленького такого, но богатого городышки на юго
токого, но богатого городышки на юго
токого
токого

го такого, но богатого городишки на юге Англии, недалеко от Лондона. Члены городского совета начинают борьбу за вакантиюе место, и страсти разгораются нешуточные. Демо в том, что у Пэгфор-да есть сосед. — небъагополучный про-летарский рабно Имась, скоторый мно-тие члены совета сият и видят в составе соседнего города Ярвил, но никах не их административной единицей. Прада, в совете есть и сторонники интеграции с люменизированой окранной. Дальше в романе практически ничего не происходит, а действие дви-гается вперед по мере выясновня тех или иных аспектов бытия персонажей. Этот чисто сериальный прием дина-мики сюжету, разумеется, не придает, зато позволяет, что называется, высев-тить характеры и обстоятьсьства. городского совета начинают борьбу за

тить характеры и обстоятельства



Житеми Пэгфорда все сплошь средний класс. Кто читал Гарри Пот-тера, прекрасию могут себе предста-вить, как описывает его представите-лей Роулинг. Таких человеконенавист-нических потретого еще надо поис-кать в современной британской лите-ратуре. Это не лица какие-то — это просто хари, причем на два десятка

просто хари, причем на два десятка героев всего два положительных персонажа, да и то весьма относительно. Это зверинец какой-то, а не социум, если подоблюе называется гражданским обществом, то надо еще хорошо подумать, надо ли оно нам. Средний класс в описании Роуминг не просто отвратителем, не просто среди него мерзавец на мерзавец и мерзавщем погоняет, он еще и преступен. Нет, среди пэтфордцев не встречаются опустившиеся наркоманы, проститутки, воры и хулитаны, по именно своим образом жизни, своим уровнем потреболения они не дают друговыем потреболения они не дают друговым потреболения они не дают другом потреболения от другом потреболения они не дают другом потреболения от другом потреболения они не дают другом потреболения другом потреболения другом потреболения другом потреболения другом потреболения другом потребол уровнем потребления они не дают дру

гим выбраться из нищеты и забвения, подняться со дна.
 Джови Роулинг, безусловно, писатель остросоциальный, причем писатель, придерживающийся левых вътжадов. Вся жизнь городка со сплетиями, скандальям и рассхедоващиями — это ведь не просто так. У Роулинг же миссия — изобличить порожи современного общества и вступиться за униженных и оскорбленных, помочь им в битве за место под солицем.

Ну что ж, благородно. Диагноз поставлен, а как болезыть-то лечить будем? Если средний класс со своим уровнем потребления и доходями существуют те, кто работает в прощи, то он что, застремиться должен, чтобы другим было счастье. Фигушки кто застрелиться должен, чтобы другим было счастье.

лится, да и счастья другим от этого не

Вся эта жизнь городка со сплетнями, скандалами и расследованиями, это ведь не просто так. У Роулинг же миссия - изобличить пороки современного общества и вступиться за униженных и оскорбленных.

будет — это еще Федор Михайлович сказал. Возможен, конечно, вариант — все на дио, и никому не завидно. Но это тоже не выход, Короче, Джоан Роу-линг ответа на этот вопрос не знает.

Александр КАРПАЧЕВ

«Метро» как оксюморон

КИНОПРЕМЬЕРА

«Метро», Россия, 2013 г., 130 мин Сценарий: Денис Курышев, Виктория

Евсеева, Дмитрий Сафонов. В ролях: Сергей Пускепалис, Анато-лий Белый, Анфиса Вистингаузен,

лий Белый, Анфиса Вистнигаузен, Светлана Ходченкова и другие. Российский фильам-катастрофа звучит как оксюморон, и вовсе не потому, что Россия и катастрофа не сочетаются, еще как сочетаются, а потому что фильмы-катастрофы у нас отродясь инмать не умели. Из советского детства вспоминается только один — «Экипаж», да и то как-то смутно: на переднем плане картонные декорации и битье молотком по физамжук самолета на скорости 800 километров в час. Хотя, конечно, для того времени это было сильно. В последиее время инчего подобного последнего В последнее время ничего подобного в памяти не запечатлелось, пожалуй, только катящееся по Москве колесо обозрения в одном из «Дозоров» Тимура Бекмамбетова.

ооозрения в одном из «дозоров» и имур-ра Бежмамбетова.
Антон Мегердичев по большо-му счету сила классический фильл-катастрофу, но от этой классичности «Метро» в зрительном зале из наеии, куда себя деть: все настолько правиль-но, скучно и предсказуемо, что даже попкори с газировкой не спасают, тре-буется что-то покреще, но не продают. Вот режиссер, например, знает, что прежде чем катастрофа случит-ся, зрителей надо познакомить с геро-ями, ну, чтобы они их хорош узна-ли, успели полобить, и чтобы их было жалко. И вот полчаса экраниюто вре-мени мы наблюдаем, как сначала геро-иня Светланы Ходченковой изменяет мужу-жирург с бизнесменом, заимамужу-хирургу с бизнесменом, занима



ющимся в имские точечнои застрои-кой, потом мы видим, как муж спа-сает человеческую жизнь, как утром дочь переживает отсутствие мамы, рейс которой сел еще вечером, а ее все нет, и почему-то папа не знает, где она. Дальше появляется путевой обходчик Дальше появляется путевой обходчик, который заметил в туннеме метро воду с каким-то запахом, доложил начальству, а начальству, а начальство не обратило винимания. Потом будет парень, пристающий к девушке, женщина с собачкой и так далесь. К тому времении, когда те, кому суждено оказаться в одном вагоне, наконец-то там оказываются, можно уже и задремать.
В голывудских фильмах эта тягомотина искупается буйством спецэфектов во второй части картины, у нас фектов во второй части картины, у нас

могина искупается оуиством спецэм фектов во второй части картины, у нас же со спецэффектами поскромнее, и для компенсации нужно что-то еще, но то еще, но от этого «что-то» как раз и не хватает вот этого «что-то» как раз и не достое.
«Что-то» — это называется атмосфера.
От штампов и клише в жапровом кино
никуда не деться, но беда в том, что голливудские штампы и клише накладываются на наши собственные штампы юлучается кино, имеющее льности весьма слабое отн шение. И сыграно все не очень есте ственно, и диспетчеры в метро какие-то деревянные, а опытный машинист и его молодой ученик — слишком уж ходуль-ные персонажи. А руководство горо-

ные персонажи. А руководство города — так те вообще манекены.

Ну да, Москва в «Метро» показана довольно колоритно: бесконечная пробка, истерика, нервы. Но это город, ему играть не нужно, ему нескажени «не верю». И тут уже начинаешь придираться к медочам, к шуткам про гандбол и про школу, к драке между мужем и либобвинком, к динным рапидам. И даже к самой катаствофе которов в общеното показаным рапидам. И даже к самои ката-строфе, которая, в общем-то, показа-на грамотно, но как-то по-ученически. Режиссер знает, что каждые пятнадцать минут зрителя надо пугать, он и пугает: то вода прибудет, то вагон поплывет, то ингалятор утонет...

Андрей ЛАЗАРЕВ

правлением федеральной по надзору в сфере связи, информационных технолог и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г. по возвращаются. Мнение авторог может не совладать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе.

Законодательное Собрание Иркутской области Редажция: ОГКУ «Редажция газеты «Областная» Издатель: ОГАУ «Издательский центр» Адрее редажции и издателя: г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339 (бизнес-центр «Премьер»)

Іочтовый адрес: :64011 г. Иркутск, а/я 177 **'елефон для справок:** 3952)-500-902, 500-903, 500-904 -mail: og@ogirk.ru Подписные индексы: 78448 – для пенсионеров 78449 – для физических. 78450 – для юридических

редактор Нина Озерникова

Репортерская группа: Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гулевский, Юлия Улыбина, Юлия Мамонтова, Иван Мамонтов, Елена Орова, Елена Пшонко, Людмила Шагунова, Равиля Фаттахова лиздимина шагунова, Равиля Фаттахова Рекламная служба: Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая Служба распространения: Наталья Куснер

Надежда Неудачина,

Газета подписана в печать 03.03.13 г. в 21.00 03.03.13 г. в 21.00
Отпечатано в типографии
ЗАО НПО «Облмашинформ»
д. Карлук, ул. Таежная, 4
Заказ
Выпуск № 23 содержит 16 стр.
Тираж 4500 экз. Цена свободна
Следующий номер газеты
выйдет 06.03.13 г.